



И у ратовима су добро и зло, по правилу, у оку посматрача. Геноцид, урбицид и ослобођење су само неке од одредница око којих се жестоке битке бију деценијама пошто престану убијање и рушење. Ратови се одавно воде и у медијима, а показало се и да су бројни мировни споразуми уместо мира донели само дугачко примирје. Зато су политике називања увек спорне, колико год да нас убеђују да су моћне етикете објективне, утемељене у реалности или међународним конвенцијама. Ове јаке речи - које су некада моћније и од најмоћнијег оружја - једни ће увек писати под наводницима а други само без њих.

Деведестих је у Југославији, која је споро и ружно умирала, ова динамика добила још један слој – „краја историје“. „Наши“ злочини су деловали ужасно не само зато што су били ужасни већ зато што су многи поверовали да су антиисторијски – први, а неким се чинило и да ће бити једини, после краја историје. То је један од разлога зашто су „српски“ злочини, колико год да су били велики, постајали много већи. Тако, док је за многе Сребреница била „геноцид“, они који су доказивали да јесте геноцид тврдили су, у ствари, да је нешто још више и горе од „обичног“ геноцида – Геноцид са великим Г. Упркос чињеници да је, према „високим“, тешко достижним стандардима оригиналног геноцида који су починили Немци, број жртава био релативно мали.

Другим речима, није била реч само о томе да смо писали, вероватно, најсрамотније странице наше историје већ, како су многи самоуверено пророковали, историје каква се више никада нигде неће писати. Нажалост, ова, показало се убрзо, историјска заблуда о „постисторијском времену“ остала је темељни мит етноцентричног антинационализма у Србији и односа према Србима на Западу. Иако све нације имају своје врле верзије „америчке изузетности“, једна од последица је била да се, првенствено у самој Србији и окружењу, уврежило веровање у негативни српски изузетак – тачније наопаку, крвожедну „српску изузетност“. Оно је преживело крај краја историје.

Пише: Зоран Ђирјаковић
понедељак, 23 октобар 2017 13:52



Пише: Зоран Ђирјаковић
понедељак, 23 октобар 2017 13:52



Пише: Зоран Ђирјаковић
понедељак, 23 октобар 2017 13:52



nepismenidjavoriadvokat.blogspot.rs